

ІСТОРІЯ КАФЕДРИ

У Львівському державному медичному університеті ім. Данила Галицького кафедру дитячих інфекційних хвороб вперше відкрито 9 лютого 1989 р. відповідно до наказу ректора від 27.12.1988 р. Історія організації кафедри дитячих інфекційних хвороб тісно пов'язана з реорганізацією кафедри інфекційних хвороб, на якій до 1986/1987 навчального року традиційно проводилось викладання предмету «дитячі інфекційні хвороби». Оскільки у цьому плані в минулому Львівський державний медичний інститут з потужним педіатричним факультетом відрізнявся від аналогічних вищих медичних навчальних закладів колишнього Радянського Союзу, відповідно до наказу ректора від 28.08.1986 р. викладання дитячих інфекційних хвороб з 1 вересня 1986 р. розпочато на створеному при кафедрі факультетської та шпитальної педіатрії курсі дитячих інфекційних хвороб. Очолила курс, а згодом і кафедру дитячих інфекційних хвороб, досвідчений педагог професор Мостюк Агнета Іванівна. Упродовж попередніх 16 років (1970-1986) вона працювала на кафедрі інфекційних хвороб, захистила кандидатську та докторську дисертації.

Найважливішим у становленні новоствореної кафедри дитячих інфекційних хвороб вважали формування належного професійного рівня викладацького складу, організацію умов для проведення науково-дослідної роботи і забезпечення надання кваліфікованої лікувально-консультативної допомоги у базовому стаціонарі, інших медичних закладах Львівської області, а за погребі й інших областей України. Керуючись викладеним вище, до педагогічної роботи були залучені висококваліфіковані лікарі-інфекціоністи з досвідом практичної роботи, здебільшого - значним, високим рівнем базової підготовки та навичками проведення наукових досліджень.

Після реорганізації кафедри інфекційних хвороб з вересня 1986 р. на курсі та кафедрі дитячих інфекційних хвороб працювали: досвідчений висококваліфікований дитячий інфекціоніст, асистент Романова Н.Н. (до 30.06.1995 р.), асистент - канд. мед. наук, згодом доцент Бельдій В.І. (до 30.06.2001 р.), асистент, канд. мед. наук Бичківська Є.І., доцент Гринаш Ю.І.

Вихідний науковий напрямок кафедри базувався на вивченні механізмів корекції розладів гомеостазу і модуляції імунної відповіді при застосуванні ентеросорбентів у комплексному лікуванні інфекційних хвороб у дітей. У 1993-1995 рр. на кафедрі, поряд з плановою, виконувалась наукова робота на тему: "Розробка нових методів лікування гострих кишкових інфекцій і вірусних гепатитів композитними детоксикаційно-корекційними препаратами ентерального застосування", яка, відповідно до результатів галузевого

конкурсу, отримала пріоритетне фінансування МОЗ України. При виконанні зазначеної наукової тематики кафедра дитячих інфекційних хвороб співпрацювала з Інститутом хімії поверхні АН України, виконуючи відповідно до контрактів певні розділи роботи щодо розробки нових ентеросорбентів. Авторами одного з цих препаратів - Полісорбу МП, затвердженого Фармакологічним комітетом МОЗ України, є проф. Мостюк А.І. і доц. Данилишин Н.І.

У зв'язку з надзвичайною епідемічною ситуацією з дифтерії, що склалася в Україні у 90-ті роки, модифіковано основний напрямок наукових досліджень кафедри. Упродовж 1994-1995 рр. кафедра співпрацювала з Львівським НДІ епідеміології та гігієни, виконуючи певні розділи науково-дослідної роботи на тему: "Вивчити особливості циркуляції збудника у вогнищах дифтерії та вдосконалити заходи по санації носіїв з метою ліквідації вогнища".

Понад 16 років кафедру очолювала професор Мостюк А.І. - співавтор підручника "Дитячі хвороби", який вперше в незалежній Україні видано українською мовою (Київ: Вища школа, 1991); розділів інфекційних хвороб в "Орфографічному словнику українських медичних термінів" (Львів, 1993), "Україно-латинсько-англійському тлумачному словнику" (Львів, 1995); інфекційних хвороб у дітей у "Медицині дитинства" за ред. акад. П.С. Мощича (Київ: Здоров'я, 1999. 3-й том), "Педіатрії" (Київ: Здоров'я, 1999); численних тематичних науково-практичних порадників і методичних рекомендацій. Враховуючи багаторічну сумлінну працю на ниві підготовки медичних кадрів, вагомий внесок у розвиток медичної науки та підготовку науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації, професор Мостюк А.І. 12 січня 2002 р. обрано академіком АН Вищої школи України.

Впровадження нової концепції медичної освіти з переходом на підготовку лікаря загальної практики і сімейної медицини, відкриття факультету сестринської справи, ліквідація педіатричного факультету з наступним відновленням його в модифікованому варіанті та інші реконструктивні заходи в навчальному процесі зумовлювали необхідність розроблення диференційованих варіантів навчально-методичної літератури відповідно до нових навчальних планів і програм.

Кафедра дитячих інфекційних хвороб постійно співпрацює з Управлінням охорони здоров'я Львівської облдержадміністрації.